



英凯特王妃惊艳亮相力破死亡谣言



2018年,凯特生下小儿子路易7小时后即亮相



凯特(左)与癌症患者交流

“雷丁桥行动”代号并非随意选定，而是由威廉王子亲自提出。当地时间6月14日，英国王室成员齐聚一堂，参加一年一度的传统皇家军队阅兵仪式。王室成员中，最引人注目的当数凯特王妃与她的三个孩子。现场，凯特带着乔治王子、夏洛特公主和路易王子乘坐马车，她的丈夫威廉王子则身着军装，骑马在侧。

此次露面，凯特重现了戴安娜王妃的标志性造型。她身着英国著名设计师凯瑟琳·沃克设计的一件天蓝色外套裙，搭配一顶宽边女帽，耳朵上还戴着一对伊丽莎白女王曾经佩戴过的耳环，整个人显得气质又精神。网友纷纷直呼：“凯特王妃太美啦！”

10天前，针对凯特王妃的“秘密葬礼计划”曝光，引发外界对她身体状况的担忧。尽管后来官方媒体一再强调，这并非因为她的病情突然恶化，而是王室的“预案传统”，各种猜测仍旧甚嚣尘上。凯特此次惊艳亮相，算是力破谣言。

“雷丁桥行动”

6月4日，法国《费加罗报》突然爆出，比利时记者兼王室专栏作家伯特兰·德克斯在其最新出版的《凯特——那一天……》一书中透露，白金汉宫已为凯特制定了详细的葬礼计划，代号“雷丁桥行动”(Operation Reding Bridge)。德克斯指出，“雷丁桥行动”这一代号并非随意选定，而是由威廉王子亲自提出的。

雷丁是英国伯克郡一个小镇的名字，那里是凯特的出生地。除此之外，“雷丁桥行动”的首字母缩写ORB也藏有深意。ORB是伦敦泰晤士河上一座雕塑的名字——一个顶着十字架的“地球”，其形似君主加冕礼时左手所持的权杖。消息人士强调，威廉王子如此命名实际上是一种“爱的告白”——“威廉王子亲自参与设计这场可能的告别仪式，表明了他对妻子的深厚感情”。

曝光的葬礼计划不仅名字别有深意，时机也让人浮想联翩。去年凯特罹患癌症，虽然后来宣布病情已缓解，并已逐步恢复王室职责，但突然曝光的葬礼计划让外界不禁怀疑是否病情再次恶化。凯特王妃此番亮相让谣言不攻自破。事实上，英国王室一向有为重要成员拟定离世后葬礼计划的传统，包括宣布死讯等事无巨细。

“王室成员承担着巨大的公众责任，他们的离世会对民众情绪、国家稳定产生一定的影响。因此，王室往往提前制定计划，这样有助于确保各项安排有条不紊地推进，既稳定民心，也维护王室威信。”清华大学国家战略研究院研究员、太和智库高级研究员钱峰对记者说。

“英国女王伊丽莎白二世的葬礼计划‘伦敦桥行动’早在20世纪60年代就已制定，每年都有彩排，并在她去世的前几年中多次修改。”钱峰说。

作为王位继承人，威廉王子也有自己的葬礼计划。这项计划曾被命名为“克莱尔桥行动”。克莱尔桥是剑桥郡一座著名建筑，威廉王子曾担任剑桥公爵，因此与这座桥梁有了关联。后来，随着父亲查尔斯三世即位，威廉的葬礼预案继承了父亲在王储时期所使用名称——“梅奈桥行动”。

“葬礼预案通常以桥梁命名，象征着连接，暗示了今生与来世之间的联系。这种神秘而庄重的命名方式，某种程度上也体现出王室对个体生命的尊重。”钱峰说。

“凯特效应”

2024年3月，凯特在一段视频中透露，自己在一次腹部手术检查中确诊了癌症，正在接受化疗。视频中的她略显消瘦，但仍乐观坚强。此后，她一度淡出公众视线，专注治疗。直到当年9月，她宣布结束化疗，并打算恢复正常工作。

11月，凯特罕见露面，与王室成员一起参加阵亡将士纪念日活动。她身着黑色军装风外套裙，衣领处装饰着天鹅绒蝴蝶结，头戴黑色蕾丝面纱头饰，看起来状态不错。这次露面被视为凯特回归王室工作的标志。此后，她频频在公开场合亮相。

2025年1月，凯特访问伦敦皇家马斯登医院。这正是她接受癌症治疗的医院。现场，她跟患者分享自己的抗癌经验，鼓励他们“继续做那些让你快乐的事情”。2月26日，凯特与威廉合体现身威尔士，与当地民众互动。英国媒体报道称，他们的这次亮相不仅拉近了王室与民众的距离，还展现了对当地社区的关怀。

此后，凯特又宣布肩负起一项王室特别使命——执掌“金印”，即根据个人偏好为商家授予“王室认证”。得到王室认证的品牌被视为获得至高无上的荣誉，品牌影响力也随之跃升。

据英国《泰晤士报》报道，在英国民众的印象中，这似乎一直是已故英国女王伊丽莎白二世的“专利”，自1910年以来，英国王室从未向威尔士王妃授权过“王室认证”，包括戴安娜王妃。报道指出，这标志着凯特在王室中的地位和作用得到重大提升与扩展，俨然已是英国现代君主制的“形象担当”。外界看来，这项工作交给凯特再合适不过。英国《每日邮报》报道称，凯特自2010年加入王室以来就是英国的“顶流”，具备惊人的商业价值。

2010年初，凯特在宣布订婚时穿了一条蓝色连衣裙亮相。这条裙子很快销售一空。凯特曾多次在公开场合佩戴英国珠宝设计师凯瑟琳·佐拉伊达设计的耳环，数据显示，每次会让耳环销售额提升500%，是妥妥的“带货女王”。今年5月8日，凯特出席二战在欧洲结束80周年纪念活动。她身着白色波点连衣裙，搭配了一顶带面纱的黑色花卉头饰。晚上的庆祝音乐会上，她又换上一件白色西装外套搭配半身裙，头上戴着超大的黑色蝴蝶结。即便是“旧衣新穿”，也依然能带动各种单品的销量。英国《卫报》称，凯特的影响力至今仍为时尚界带来每年约10亿英镑的收益，这被称为“凯特效应”。

“君主制的救星”

“凯特效应”何以有如此影响力？这源于英国国民对这位“平民王妃”的认可。近年来，凯特早已逆袭成为英国王室的“门面”。她是已故英国女王伊丽莎白二世的孙媳妇，和女王在车里同盖一块毛毯；她多年来几乎从未缺席任何公务活动，生完孩子后几个小时内，就能身穿高跟鞋，微笑着站在医院门口配合拍摄。这些年，凯特一直兢兢业业地以最完美的姿态面对媒体和大众，接受着各界的审视。

她开朗又可靠，每一次出席活动，都用标志性的笑容安抚人心；她频繁活跃在慈善业，成立了“童年基金会”，定期参与社区活动以及慈善筹款活动。

“她是君主制的救星。”王室专家

珍妮·邦德曾如此评价凯特。

对于凯特在王室的作用，钱峰表示，她的行事风格和形象，是继已故王妃戴安娜后，被英国多数公众给予正面好评的王室成员。“虽然她是平民出身的王妃，但她对英国的意义远超多数王室成员。”钱峰表示，一方面，她展现出的公众形象令英国王室更加亲民，更贴近现代英国社会；另一方面，她在时尚与文化领域的影响力也让“凯特效应”成为一种国际现象，助力英国文化的全球传播，是“英伦风”的最佳代言人。

“对英国民众来说，在这个动荡的年代，凯特的存在能够起到提振英国王室形象、稳定人心的积极作用，给社会带来慰藉。”据《环球人物》